
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO 
VEGETAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA TRINTA DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS 
MIL E VINTE, ÀS DEZ HORAS, NA PLATAFORMA 
CONFERENCIA WEB RNP, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO AMARAL, 
COORDENADOR DO PPGPV, COM A PRESENÇA DOS(AS) 
SEGUINTES PROFESSORES PERMANENTES: ADÉSIO 
FERREIRA, DANILO DE LIMA CAMELO, DIEGO LANG BURAK, 
DIRCEU PRATISSOLI, EDUARDO DE SÁ MENDONÇA 
EDVALDO FIALHO DOS REIS, FELIPE VAZ ANDRADE, HUGO 
BOLSONI ZAGO, HUGO JOSE GONÇALVES DOS SANTOS 
JUNIOR, JOSÉ CARLOS LOPES, GIOVANNI DE OLIVEIRA 
GARCIA, MARCIA FLORES DA SILVA FERREIRA, MILENE 
MIRANDA PRACA PONTES, MOISES ZUCOLOTTO, RENATO 
RIBEIRO PASSOS, TAIS CRISTINA BASTOS SOARES, 
SAMUEL DE ASSIS SILVA, WILLIAN BUCKER MORAES E OS 
REPRESENTANTES DISCENTES: ALIXELLE PACHECO 
DAMASCENA, FELIPE CUNHA SIMAN, LORENA CONTARINI 
MACHADO, PAULA ALBERTI BONADIMAN, REBYSON 
BISSACO GUIDINELLE, WILIAN RODRIGUES RIBEIRO. 
AUSÊNCIA JUSTIFICADA: FÁBIO LUIZ DE OLIVEIRA. 
AUSENCIAS: ANDRE DA SILVA XAVIER E ALEXANDRE 
CÂNDIDO XAVIER. 

 
O Coordenador cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. INCLUSÃO: Não houve inclusões. Aprovação das Atas: Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por maioria. 1.1 Ata da 
sessão ordinária do mês de agosto de 2020, realizada em 06/08/2020. – aprovada. 
1.2 Ata da sessão extraordinária do mês de agosto de 2020, realizada em 
27/08/2020. – aprovada. 2. ORDEM DO DIA: 2.1. Aprovação dos nomes dos 
presidentes das comissões do Programa de Pós-Graduação em Agronomia 
(Comissão de Bolsas e Orçamento – presidente: Prof. José Francisco Teixeira do 
Amaral; Comissão de Autoavaliação e Planejamento Institucional – presidente: 
Prof. Hugo José Gonçalves dos Santos Junior; Comissão de Processo Seletivo – 
presidente: Prof. Fábio Ramos Alves; Comissão de Ensino – presidente: Prof. 
Giovanni de Oliveira Garcia; Comissão de Recursos Humanos – presidente: Prof. 
Renato Ribeiro Passos; Comissão de Pesquisa, Inovação e Infraestrutura – 
presidente: Prof. André da Silva Xavier. 
2.2. Homologação da Decisão Ad referendum emitida pelo Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Agronomia: aprovação de solicitação do Prof. 
Renato Ribeiro Passos de indicação do nome do Prof. Otacílio José Passos Rangel 
(IFES-ALEGRE), como coorientador no projeto de pesquisa intitulado “Potencial de 
uso de biocarvão como substrato e na dinâmica do carbono do solo na cultura do 
eucalipto”, desenvolvida pela aluna Amanda Faé Sartori, orientada do professor 
Renato Ribeiro Passos. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por unanimidade. 2.3. Homologação da Decisão Ad referendum emitida pelo 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Agronomia:  aprovação de 



solicitação do Prof. Renato Ribeiro Passos para prorrogação do prazo de defesa do 
mestrando Guilherme Pereira Polido, pelo período de três meses, passando de 
outubro de 2020 para janeiro de 2021. Problemas de saúde. Em esclarecimento. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.4. Homologação da 
Decisão Ad referendum emitida pelo Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Agronomia: aprovação da solicitação do Prof. Hugo José Gonçalves dos Santos 
Junior para prorrogação do prazo de defesa da mestranda Carolina de Oliveira 
Soares, matrícula 2018231449 pelo período de três meses. A justificativa é com o 
problema de uso de laboratório. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. 2.5. Homologação da Decisão Ad referendum emitida 
pelo Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Agronomia:  aprovação da 
solicitação do Prof. Hugo José Gonçalves dos Santos Junior para prorrogação do 
prazo do exame de qualificação da doutoranda Julianne Almeida Rodrigues, 
matrícula 2018142506 para o mês de setembro/2020. A justificativa é com o 
problema de uso de laboratório. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. 2.6. Homologação da Decisão Ad referendum emitida 
pelo Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Agronomia:  aprovação da 
solicitação do Prof. Julião Soares de Souza Lima para prorrogação do prazo para 
defesa de dissertação da mestranda Cássia Barreto Soares até fim de setembro de 
2020. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
2.7. Solicitação do Prof. José Francisco Teixeira do Amaral para prorrogação de 
defesa de qualificação de sua orientada de doutorado Simone de Paiva Caetano 
Bucker Moraes para 120 dias. A justificativa é com o problema de uso de 
laboratório devido a Pandemia tanto na UFES como no Ifes. Em esclarecimento. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.8. Solicitação do Prof. 
Hugo José Gonçalves dos Santos Junior de dispensa das atividades da disciplina 
Seminário da discente de mestrado Carolina de Oliveira Soares. Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado pela maioria. 2.9. Solicitação estudantil - Abaixo-
Assinado (#51340): dispensa dos alunos ouvintes da disciplina de seminário 2020. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.  Para facilitar já 
que estamos num processo excepcional poderia solicitar a dispensa de assistir. Esclareceu 
que não há impedimento técnico e geográfico para que os alunos possam assistir os 
Seminários no EARTE e que ele não tem poder de decisão para liberar ou não os alunos 
de matricular em Seminários. Wilian Rodrigues o que foi passado para os alunos é que 
apenas os alunos que fossem apresentar o Seminários é quem deveria matricular-se. 2.10. 
Proposta de orçamentação do Edital PROAPEM/FAPES. 2.11. Calendário de reuniões 
para 2020. Aprovado. O Coordenador agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão 
encerrada. Do que era para constar, eu, Madalena Caetana Capucho, lavrei a presente 
Ata, que, após lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) membros assinada. 
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